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Yhteenveto

 Lähes kaikki (96 %) suomalaiset ovat täysin tai jokseenkin samaa mieltä väittämän
”Rokottaminen on tärkeää, koska sillä estetään vakavia sairauksia” kanssa.

 Alle viidennes (18 %) suomalaisista ei tiedä, mistä voi tarkistaa ajantasaiset
rokotustietonsa. Tietämys on kasvanut, sillä vuonna 2020 jopa 35 % vastaajista ei tiennyt,
mistä rokotustiedot voi tarkistaa.

 Viidennes suomalaisista ei tiedä, mitä rokotuksia tulisi olla otettuna tai mitä suositellaan
otettavaksi. Mitä vanhempi vastaaja, sitä todennäköisemmin tiedetään, mitä rokotuksia
tulisi ottaa.

 79 % suomalaisista (2020: 75 %) uskoo, että omasta rokotussuojasta pidettäisiin
parempaa huolta, jos rokotustiedot löytäisi esimerkiksi sähköisesti rokotuskortista
Omakannasta. Sähköisellä rokotuskortilla olisi siis mahdollista parantaa
rokotuskattavuutta Suomessa. Vanhin ikäryhmä, perus- tai ammattikoulun käyneet ja
pienten kuntien asukkaat uskovat tähän keskimääräistä harvemmin.

 Yli yhdeksän kymmenestä (91 %) haluaisi saada muistutuksen, kun on aika ottaa
tehosterokote. Selvästi suurin osa (61 %) haluaisi saada muistutuksen tekstiviestillä.
Nuorin ikäryhmä sekä vain peruskoulun käyneet eivät haluaisi muistutusta keskimääräistä
useammin. Muuten erot vastaajaryhmien välillä ovat pieniä.
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Rokottaminen on tärkeää, koska sillä estetään vakavia sairauksia
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Kaikki vastaajat, n=1002
SUKUPUOLI

Nainen, n=498
Mies, n=504

IKÄRYHMÄ
15-24 vuotta, n=140
25-34 vuotta, n=167
35-49 vuotta, n=231
50-79 vuotta, n=464

KOULUTUS
Perus-/keski-/kansa-/kansalaiskoulu, n=121

Ammatti-/tekninen-/kauppakoulu, n=272
Ylioppilas/lukio, n=126

Opistotaso, n=94
Ammattikorkeakoulu, n=124

Yliopisto/korkeakoulu, n=263
TALOUDEN ELINVAIHE

Yhden hengen talous, n=365
Lapseton pari, n=313

Muu aikuistalous (vain yli 18-vuotiaita), n=83
Talous, jossa lapsia, n=241

%

5=Täysin
samaa mieltä

4=Jokseenkin
samaa mieltä

3=Ei samaa
eikä eri mieltä

2=Jokseenkin
eri mieltä

1=Täysin
eri mieltä

Ei osaa
sanoa

Keskiarvo Top2
 Lähes kaikki (96 %) suomalaiset ovat

täysin tai jokseenkin samaa mieltä
väittämän ”Rokottaminen on
tärkeää, koska sillä estetään vakavia
sairauksia” kanssa.

 Korkeakoulutetut, 50–79-vuotiaat
sekä Helsingissä ja Turussa asuvat
ovat väittämän kanssa eniten täysin
samaa mieltä.

n=kaikki vastaajat
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Tiedätkö, mistä voit tarkistaa ajantasaiset rokotustietosi?
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Kaikki vastaajat 2022, n=1002
Kaikki vastaajat 2020, n=1004

2022:
SUKUPUOLI

Nainen, n=498
Mies, n=504

IKÄRYHMÄ
15-24 vuotta, n=140
25-34 vuotta, n=167
35-49 vuotta, n=231
50-79 vuotta, n=464

KOULUTUS
Perus-/keski-/kansa-/kansalaiskoulu, n=121

Ammatti-/tekninen-/kauppakoulu, n=272
Ylioppilas/lukio, n=126

Opistotaso, n=94
Ammattikorkeakoulu, n=124

Yliopisto/korkeakoulu, n=263
TALOUDEN ELINVAIHE

Yhden hengen talous, n=365
Lapseton pari, n=313

Muu aikuistalous (vain yli 18-vuotiaita), n=83
Talous, jossa lapsia, n=241

%

Kyllä Ei Ei osaa sanoa

n=kaikki vastaajat

 Alle viidennes (18 %) suomalaisista
ei tiedä, mistä voi tarkistaa
ajantasaiset rokotustietonsa.
Tietämys on kasvanut, sillä vuonna
2020 jopa 35 % vastaajista ei
tiennyt, mistä rokotustiedot voi
tarkistaa.

 Helsinki-Uudenmaan alueella
asuvat, 15–24-vuotiaat sekä
peruskoulun käyneet tietävät
keskimääräistä harvemmin, mistä
omat rokotustietonsa voi tarkistaa.

 Sukupuolten välinen ero poistunut
(vuonna 2020 naiset tiesivät 10 %-
yksikköä miehiä useammin).
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Tiedätkö mitä rokotuksia sinulla tulisi olla otettuna/mitä rokotuksia
suositellaan?

77

83
72

70
74

79
80

68
78

71
86

83
78

71
79

75
81

20

14
26

27
25

21
16

26
18

28
12

16
21

26
17
23

17

3

3
3

3
1
1

4

6
4

1
2
0
1

3
4

1
1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kaikki vastaajat, n=1002
SUKUPUOLI

Nainen, n=498
Mies, n=504

IKÄRYHMÄ
15-24 vuotta, n=140
25-34 vuotta, n=167
35-49 vuotta, n=231
50-79 vuotta, n=464

KOULUTUS
Perus-/keski-/kansa-/kansalaiskoulu, n=121

Ammatti-/tekninen-/kauppakoulu, n=272
Ylioppilas/lukio, n=126

Opistotaso, n=94
Ammattikorkeakoulu, n=124

Yliopisto/korkeakoulu, n=263
TALOUDEN ELINVAIHE

Yhden hengen talous, n=365
Lapseton pari, n=313

Muu aikuistalous (vain yli 18-vuotiaita), n=83
Talous, jossa lapsia, n=241

%

Kyllä Ei Ei osaa sanoa  Viidennes suomalaisista ei tiedä,
mitä rokotuksia tulisi olla otettuna
tai mitä suositellaan otettavaksi.

 Mitä vanhempi vastaaja, sitä
todennäköisemmin tiedetään, mitä
rokotuksia tulisi ottaa.

 Miehet, Helsingissä asuvat, 15–24-
vuotiaat ja vain peruskoulun tai
lukion käyneet tietävät
keskimääräistä harvemmin.

n=kaikki vastaajat
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Uskotko, että pitäisit parempaa huolta omasta rokotussuojasta, jos rokotustietosi olisivat
löydettävissä esimerkiksi ”sähköisestä rokotuskortista” Omakannasta?*
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Kaikki vastaajat 2022, n=1002
Kaikki vastaajat 2020, n=1004

2022:
SUKUPUOLI

Nainen, n=498
Mies, n=504

IKÄRYHMÄ
15-24 vuotta, n=140
25-34 vuotta, n=167
35-49 vuotta, n=231
50-79 vuotta, n=464

KOULUTUS
Perus-/keski-/kansa-/kansalaiskoulu, n=121

Ammatti-/tekninen-/kauppakoulu, n=272
Ylioppilas/lukio, n=126

Opistotaso, n=94
Ammattikorkeakoulu, n=124

Yliopisto/korkeakoulu, n=263
TALOUDEN ELINVAIHE

Yhden hengen talous, n=365
Lapseton pari, n=313

Muu aikuistalous (vain yli 18-vuotiaita), n=83
Talous, jossa lapsia, n=241

%

Kyllä Ei Ei osaa sanoa

*) v. 2020: Uskotko, että pitäisitte parempaa huolta omasta rokotussuojastanne,
jos rokotustietonne olisivat löydettävissä Omakannasta?
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Haluaisiko saada muistutuksen, kun olisi aika ottaa tehosterokote?
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Kyllä, mieluiten kirjeellä

Ei, en halua muistutusviestiä

Ei osaa sanoa
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Kaikki vastaajat 2022, n=1002
Kaikki vastaajat 2020, n=1004*

SUKUPUOLI
Nainen, n=498

Mies, n=504
IKÄRYHMÄ

15-24 vuotta, n=140
25-34 vuotta, n=167
35-49 vuotta, n=231
50-79 vuotta, n=464

KOULUTUS
Perus-/keski-/kansa-/kansalaiskoulu, n=121

Ammatti-/tekninen-/kauppakoulu, n=272
Ylioppilas/lukio, n=126

Opistotaso, n=94
Ammattikorkeakoulu, n=124

Yliopisto/korkeakoulu, n=263
TALOUDEN ELINVAIHE

Yhden hengen talous, n=365
Lapseton pari, n=313

Muu aikuistalous (vain yli 18-vuotiaita), n=83
Talous, jossa lapsia, n=241

%

Kyllä, mieluiten
tekstiviestillä

Kyllä, mieluiten
sähköpostilla

Kyllä, mieluiten
puhelinsoitolla

Kyllä, mieluiten
kirjeellä

Ei, en halua
muistutusviestiä

Ei osaa
sanoa

KYLLÄ
-VASTAUKSET

*) v. 2020 vastausvaihtoehdot olivat: Kyllä, Ei ja Ei osaa sanoa
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Vastaajarakenne
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Vastaajarakenne 1(2)

50 % 50 %

14

16

24

25

22

0 20 40 60 80 100

15-24 vuotta

25-34 vuotta

35-49 vuotta

50-64 vuotta

65-79 vuotta

%

IKÄRYHMÄ

TALOUDEN ELINVAIHE

26%
Yhden

hengen
talous

34%
Lapseton

pari

30%
Talous,

jossa lapsia

12
10

5
8

24
23

18
0 20 40 60 80 100

Helsinki

Espoo/Kauniainen/Vantaa

Muu pääkaupunkiseutu

Turku/Tampere

Muu yli 50 000 as. kaupunki

Muu kaupunki

Muu kunta

%

ASUINKUNTA

KOULUTUS
SUURALUEET

23 %
Pohjois- ja
Itä-Suomi

26 %
Länsi-Suomi

31 %
Helsinki-
Uusimaa

20 %
Muu Etelä-Suomi

SUKUPUOLI

11%
Muu

aikuis-
talous

Kaikki vastaajat, n=1002, N=4 334 000
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Vastaajarakenne 2(2)
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Miten tutkimus tehtiin
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Tutkimuksen toteutus

 Taloustutkimus Oy on toteuttanut tämän tutkimuksen Lääketietokeskuksen
toimeksiannosta.

 Tutkimus toteutettiin osana Taloustutkimuksen Telebus-
puhelinhaastattelukierroksia 23.5.–1.6.2022.

 Tutkimuksessa haastateltiin yhteensä 1002 15–79-vuotiasta suomalaista.

 Data on painotettu iän, sukupuolen ja suuralueen mukaan väestöä vastaavaksi.

 Tutkimuksen virhemarginaali koko otoksesta on enimmillään 3,2 prosenttiyksikköä
suuntaansa.
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Tommi Saarnio
Insight Manager
040 767 6281
tommi.saarnio@taloustutkimus.fi

26389_Lääketietokeskus_Rokotuskysely

www.taloustutkimus.fi

Kerron mielelläni lisää
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Liitteet
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Laadunvarmistus Taloustutkimuksessa
 SGS Fimko on myöntänyt Taloustutkimukselle ISO 20252 -toimialasertifikaatin, ja tämän projektin kaikki vaiheet on toteutettu kyseisen

standardin ja Suomen lakien mukaisesti.

 Taloustutkimus käsittelee aina kaikkia tutkimuksiin liittyviä, sekä asiakkailta saatuja että tutkimuksen yhteydessä syntyneitä,
tietoja ehdottoman luottamuksellisina.

 Taloustutkimus on sitoutunut noudattamaan ESOMARin ja Kansainvälisen Kauppakamarin yhdessä julkaisemia tutkimusalan kansainvälisiä
perussääntöjä.

 Taloustutkimus ei ole käyttänyt alihankkijoita tässä tutkimuksessa.

Erillistutkimuksen tulosten julkaiseminen ja edelleen
luovuttaminen
 Tutkimuksen tilaaja voi julkistaa tilaamansa tutkimuksen tuloksia, kunhan julkaistut tulokset eivät ole harhaanjohtavia.

 Kun tutkimustuloksia julkaistaan, tulee selvästi erottaa tulokset ja niiden tulkinta.

 Julkistamisen yhteydessä on aina mainittava tutkimuksen nimi, toteutusaika ja tutkimuksen tekijä, Taloustutkimus Oy.

 Toivomme, että lähetätte suunnittelemanne julkaisun (lehtiartikkeli, verkossa julkaistavat tiedot ym.) Taloustutkimus Oy:hyn tarkastettavaksi
ennen julkaisemista. Lisäksi toivomme, että toimitatte meille tiedon siitä, missä ja milloin asia julkaistaan, jotta voimme vastata meille
mahdollisesti tuleviin kyselyihin.

 Olemme mielellämme avuksi viestinnässänne.

26389_Lääketietokeskus_Rokotuskysely



LUOTETTAVUUSRAJATAULUKKO 95 %:N TASOLLE

Esimerkki 1

Jos tuhannesta vastaajasta 5 % on ostanut
tuotetta, on virhemarginaali ±1,4 prosenttiyksikköä.
Koko väestössä on siis 95 %:n luotettavuustason
mukaan 3,6–6,4 % tuotetta ostaneita.

Esimerkki 2

Oletetaan ennen tutkimusta, että tuotteen
markkinaosuus on noin 15 %. Halutaan selvittää
asia ±1 prosenttiyksikön tarkkuudella. Tutkimukseen
tarvitaan 5000 vastaajaa.

Esimerkki 3

a) Tuhannen vastaajan joukossa 15–19-vuotiaita on 150,
ja näistä 10 % ilmoittaa ostavansa säännöllisesti tuotetta X.
Todellinen ostajien osuus 95 %:n luotettavuustasolla on
10 % ±4,9 eli 5,1–14,9 %.

b) Jos otoskoko olisi puolta pienempi eli 500,
15–19-vuotiaita vastaajia olisi 75 ja todellinen
ostajien osuus olisi 10 % ±6,9 eli 3,1–16,9 %.

12.10.2022 26389_Lääketietokeskus_Rokotuskysely



Sukupuoli:
Mies
 Nainen

INTERNET-PANEELIN TAUSTATIEDOT 2020

Syntymävuosi

Kotona asuvien lasten iät
 0 - 2 vuotta
 3 - 6 vuotta
 7 - 12 vuotta
 13 - 15 vuotta
 16 - 17 vuotta
 ei alle 18-vuotiaita lapsia kotona

Ammatti/asema:
 yrittäjä
 johtava asema
muu ylempi toimihenkilö, asiantuntija
 toimihenkilö
 työntekijä
maanviljelijä
 opiskelija, koululainen
 eläkeläinen
 kotiäiti/-isä
 työtön

Kuinka monta henkilöä on
yrityksen/toimipaikan, jossa
työskentelet, palveluksessa?
 1 - 10
 11 - 49
 50 - 99
 100 - 249
 250 - 499
 500 tai enemmän
 en osaa sanoa
 en ole tällä hetkellä

työelämässä

Asuntosi tyyppi on...?
 omakotitalo
 rivi-/paritalo
 kerrostalo

Seuraavat kysymykset koskevat nykyistä työpaikkaasi.Talouden elinvaihe
 Yhden henkilön talous
 lapseton pari
muu aikuistalous (vain yli 18-vuotiaita)
 talous, jossa alle 18-vuotiaita lapsia (lapsitalous)

Postinumero
 Kunta
 Suuralue
Maakunta
 Asuinkunnan tyyppi: Helsinki;

Espoo/Kauniainen/Vantaa; muu
pääkaupunkiseutu (09-suunta);
Turku; Tampere; muu yli 50.000
asukkaan kaupunki; muu kaupunki;
muu kunta

Koulutus:
 perus-/kansakoulu
 ammatti-, tekninen-/kauppakoulu
 ylioppilas/lukio
 opisto
 ammattikorkeakoulu
 yliopisto/korkeakoulu

Mikä on yrityksen/toimipaikan, jossa
työskentelet, liikevaihto vuodessa?
 Alle 2 miljoonaa euroa
 2 - 9,9 miljoonaa euroa
 10 - 19,9 miljoonaa euroa
 20 - 49,9 miljoonaa euroa
 50 - 99,9 miljoonaa euroa
 100 - 199 miljoonaa euroa
 200 + miljoonaa euroa
 en osaa sanoa
 en ole tällä hetkellä työelämässä

Taloutesi koko:
 1 henkilö
 2 henkilöä
 3 henkilöä
 4 henkilöä
 5 henkilöä
 6 tai useampi henkilöä

Toimiala, jolla työskentelet?
 teollisuus, valmistus
 rakentaminen, energia
maa-, metsä- ja kalatalous
 tukku- ja vähittäiskauppa
 kuljetus, huolinta, liikenne
 tietoliikenne, posti
majoitus, ravitsemus
 pankki, rahoitus, vakuutus
media, mainonta
 insinööri-, arkkitehti- ja muu

suunnittelutoimisto
 valtio, valtion laitokset
 kuntasektori
 yhdistys, säätiö yms.
muut palvelut liike-elämälle
 jokin muu
 en ole tällä hetkellä työelämässä

Taloutesi yhteenlasketut bruttotulot,
joista ei ole vähennetty veroja?
 alle 10.000 euroa/v
 10.000 - 20.000 euroa/v
 20.001 - 30.000 euroa/v
 30.001 - 40.000 euroa/v
 40.001 - 50.000 euroa/v
 50.001 - 60.000 euroa/v
 60.001 - 70.000 euroa/v
 70.001 - 80.000 euroa/v
 80.001 - 90.000 euroa/v
 yli 90.000 euroa/v
 En halua vastata

12.10.2022

Jos osallistut päätöksentekoon tai päätät
työorganisaatiosi hankinnoista, merkitse
seuraavista vaihtoehdoista ne, joihin
osallistut / joista päätät?
 tietotekniikkalaitteet ja -palvelut
 telepalvelut
 toimistotarvikkeet ja -kalusteet
 pankki-, rahoitus- ja vakuutuspalvelut
 koulutus- ja konsultointipalvelut
 kiinteistön huolto-, siivous- ja

turvallisuuspalvelut
 ajoneuvot, kuljetuspalvelut
 ravintola-, matka- ja majoituspalvelut
markkinointi ja mainonta
 teollisuuden investoinnit
 kustannus- ja painopalvelut
 toimitilat ja rakennukset
 henkilöstön rekrytointi
muut palvelut
 en mihinkään näistä
 en ole tällä hetkellä työelämässä
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